



ТВЕРСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЗАКОН

О поправках к Уставу Тверской области

Принят Законодательным Собранием
Тверской области 18 июля 2024 года

Статья 1

Внести в Устав Тверской области (с изменениями и дополнениями, внесенными законами Тверской области от 28.09.2000 № 120-ОЗ-2, от 14.03.2002 № 1-ЗО, Поправками к Уставу Тверской области от 08.07.2002 № 1-ПУ, от 03.10.2002 № 2-ПУ, от 14.03.2003 № 3-ПУ, от 29.05.2003 № 4-ПУ, от 10.02.2004 № 5-ПУ, от 15.11.2005 № 6-ПУ, от 14.07.2006 № 7-ПУ, от 31.03.2008 № 8-ПУ, от 16.07.2009 № 9-ПУ, от 04.06.2010 № 11-ПУ, от 02.08.2011 № 12-ПУ, от 29.09.2011 № 13-ПУ, от 21.03.2012 № 14-ПУ, от 05.07.2012 № 15-ПУ, от 01.07.2013 № 17-ПУ, от 07.11.2014 № 18-ПУ, от 15.07.2015 № 19-ПУ, от 15.08.2016 № 20-ПУ, от 16.07.2018 № 22-ПУ, от 29.10.2020 № 23-ПУ, от 25.02.2021 № 24-ПУ, от 28.12.2022 № 25-ПУ) следующие изменения:

1) в статье 5 слова «Председатель Законодательного Собрания и Губернатор или уполномоченные Законодательным Собранием и Губернатором» заменить словами «Председатель Законодательного Собрания Тверской области и Губернатор Тверской области или уполномоченные Законодательным Собранием Тверской области и Губернатором Тверской области»;

2) в части 2 статьи 7 слова «Председателя Законодательного Собрания и Губернатора» заменить словами «Председателя Законодательного Собрания Тверской области и Губернатора Тверской области»;

3) статью 8 изложить в следующей редакции:

«Статья 8

Территория Тверской области едина и является составной частью территории Российской Федерации.

Территория Тверской области в целях осуществления функций государственного управления с учетом исторических и культурных традиций, хозяйственных связей, сложившейся инфраструктуры делится на административно-территориальные единицы, включающие в себя

территориальные единицы.

К административно-территориальным единицам относятся:

а) округа: город Тверь, город Торжок, Андреапольский, Бежецкий, Бельский, Бологовский, Весьегонский, Вышневолоцкий, Жарковский, Западнодвинский, Зубцовский, Калининский, Калязинский, Кашинский, Кесовогорский, Кимрский, Конаковский, Краснохолмский, Кувшиновский, Лесной, Лихославльский, Максатихинский, Молоковский, Нелидовский, Оленинский, Осташковский, Пеновский, Рамешковский, Ржевский, Сандовский, Селижаровский, Сонковский, Спировский, Старицкий, Торопецкий, Удомельский, Фировский, закрытое административно-территориальное образование Озерный, закрытое административно-территориальное образование Солнечный;

б) районы: Торжокский;

в) поселения.

К территориальным единицам относятся населенные пункты и иные территориальные единицы. Категории и виды населенных пунктов определяются законом Тверской области в соответствии с настоящим Уставом. Иные территориальные единицы определяются законом Тверской области.

К населенным пунктам относятся:

города: Андреаполь, Бежецк, Белый, Бологое, Весьегонск, Вышний Волочек, Западная Двина, Зубцов, Калязин, Кашин, Кимры, Конаково, Красный Холм, Кувшиново, Лихославль, Нелидово, Осташков, Ржев, Старица, Тверь, Торжок, Торопец, Удомля;

поселки, в том числе поселки городского типа, рабочие поселки;

села;

деревни;

иные населенные пункты.

Административным центром Тверской области является город Тверь, статус которого определяется законом Тверской области.»;

4) часть 3 статьи 11 после слова «принятия,» дополнить словом «подписания,»;

5) в части 1 статьи 17:

а) пункты «г» и «к» признать утратившими силу;

б) в пункте «н» слова «самостоятельное определение системы» заменить словом «определение»;

б) статью 18 изложить в следующей редакции:

«Статья 18

Источником власти в Тверской области, в пределах ее конституционно-правового статуса как субъекта Российской Федерации, является многонациональный народ Российской Федерации, осуществляющий свою власть непосредственно, а также через органы государственной власти Тверской области и органы местного самоуправления.»;

7) в статье 25 слова «государственной власти» исключить;

8) первое предложение статьи 28 дополнить словами «, в том числе вправе обращаться в Государственный Совет Российской Федерации»;

9) в статье 35 слова «за ненадлежащее исполнение своих полномочий» исключить;

10) статью 41 изложить в следующей редакции:

«Статья 41

Тверская область в пределах предоставленных полномочий обладает правом на осуществление международных и внешнеэкономических связей, а также на участие в деятельности международных организаций в рамках органов, созданных специально для этой цели.

Органы государственной власти Тверской области вправе в установленном порядке заключать соглашения об осуществлении внешнеэкономических связей с субъектами иностранных федеративных государств, административно-территориальными образованиями иностранных государств, а также с согласия Правительства Российской Федерации с органами государственной власти иностранных государств, открывать по согласованию с Министерством иностранных дел Российской Федерации представительства Тверской области на территории иностранных государств и содержать своих представителей при торговых представительствах Российской Федерации в иностранных государствах по согласованию с уполномоченным федеральным органом исполнительной власти и Министерством иностранных дел Российской Федерации.»;

11) статью 44 изложить в следующей редакции:

«Статья 44

Органы государственной власти области, государственные органы области и органы местного самоуправления не должны издавать акты, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина.»;

12) в статье 65 слово «надзору» заменить словами «контролю (надзору)»;

13) наименование раздела третьего изложить в следующей редакции:

«РАЗДЕЛ ТРЕТИЙ

МНОГОНАЦИОНАЛЬНЫЙ НАРОД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ КАК ИСТОЧНИК ВЛАСТИ В ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ»;

14) часть 1 статьи 71 изложить в следующей редакции:

«Высшим непосредственным выражением власти народа являются референдум и выборы.»;

15) в части 3 статьи 80 слова «исполнительных органов государственной власти области» заменить словами «исполнительных органов области»;

16) пункт «т» статьи 87 изложить в следующей редакции:

«т) утверждение заключения и расторжения договоров Тверской области, одобрение проекта договора о разграничении полномочий, утверждение соглашения об изменении границ субъектов Российской Федерации.»;

17) в статье 88:

а) пункт «г» изложить в следующей редакции:

«г) правовое регулирование межбюджетных отношений между областным бюджетом Тверской области и бюджетами муниципальных образований Тверской области;»;

б) пункты «ж» и «и» признать утратившими силу;

18) пункт «б» статьи 90 признать утратившим силу;

19) в статье 98:

а) в части 1:

в пункте «г» слова «утверждает штатное расписание Законодательного Собрания Тверской области, осуществляет прием и увольнение на государственные должности Тверской области на основании соответствующих постановлений Законодательного Собрания Тверской области» заменить словами «издает распоряжения по вопросам своей компетенции, в том числе об утверждении штатного расписания Законодательного Собрания Тверской области, об определении дат начала исполнения обязанностей по государственным должностям Тверской области, замещаемым в Законодательном Собрании на профессиональной (постоянной) основе на основании соответствующих постановлений Законодательного Собрания Тверской области, а также об освобождении от замещаемых в Законодательном Собрании государственных должностей Тверской области, в том числе на основании постановлений Законодательного Собрания о досрочном прекращении депутатских полномочий, и увольнении»;

в пункте «е» слова «от имени Законодательного Собрания» исключить, после слова «направляемые» дополнить словами «Законодательным Собранием»;

б) часть 2 признать утратившей силу;

20) статью 114 дополнить пунктом «н» следующего содержания:

«н) приобретения им статуса иностранного агента.»;

21) часть 4 статьи 122 изложить в следующей редакции:

«Полномочия, порядок деятельности мировых судей и порядок создания должностей мировых судей устанавливаются федеральным конституционным законом и федеральными законами, а порядок назначения и деятельности мировых судей устанавливается также законами Тверской области.»;

22) в статье 123 слова «судей всех судов» заменить словами «судебных органов»;

23) статью 126 изложить в следующей редакции:

«Статья 126

Защита жизни, здоровья, прав и свобод граждан Российской Федерации, иностранных граждан, лиц без гражданства, противодействие преступности, охрана общественного порядка, собственности и обеспечение общественной безопасности на территории Тверской области осуществляются правоохранительными органами, организация и порядок деятельности которых определяются федеральным законодательством.»;

24) статью 130 после слов «государственных органов области» дополнить словами «, а также Губернатора Тверской области»;

25) в части 2 статьи 136 слово «только» исключить;

26) статью 137 изложить в следующей редакции:

«Статья 137

Местное самоуправление на территории Тверской области осуществляется в городских округах, муниципальных округах, муниципальном районе, сельских поселениях.

В состав территории Тверской области входят следующие муниципальные образования: городской округ город Тверь Тверской области, городской округ город Торжок Тверской области, Кашинский городской округ Тверской области, Нелидовский городской округ Тверской области, Осташковский городской округ Тверской области, Удомельский городской округ Тверской области, городской округ закрытое административно-территориальное образование Озерный Тверской области, городской округ закрытое административно-территориальное образование Солнечный Тверской области; Андреапольский муниципальный округ Тверской области, Бежецкий муниципальный округ Тверской области, Бельский муниципальный округ Тверской области, Бологовский муниципальный округ Тверской области, Весьегонский муниципальный округ Тверской области, Вышневолоцкий муниципальный округ Тверской области, Жарковский муниципальный округ Тверской области, Западнодвинский муниципальный округ Тверской области, Зубцовский муниципальный округ Тверской области, Калининский муниципальный округ Тверской области, Калязинский муниципальный округ Тверской области, Кесовогорский муниципальный округ Тверской области, Кимрский муниципальный округ Тверской области, Конаковский муниципальный округ Тверской области, Краснохолмский муниципальный округ Тверской области, Кувшиновский муниципальный округ Тверской области, Лесной муниципальный округ Тверской области, Лихославльский муниципальный округ Тверской области, Максатихинский муниципальный округ Тверской области, Молоковский муниципальный округ Тверской области, Оленинский муниципальный округ Тверской области, Пеновский муниципальный округ Тверской области, Рамешковский муниципальный округ Тверской области, Ржевский муниципальный округ Тверской области, Сандовский муниципальный округ Тверской области, Селижаровский муниципальный округ Тверской области, Сонковский муниципальный округ Тверской области, Спировский муниципальный округ Тверской области, Старицкий муниципальный округ Тверской области, Торопецкий муниципальный округ Тверской области, Фировский муниципальный округ Тверской области; Торжокский муниципальный район Тверской области и входящие в его состав сельские поселения.

Установление и изменение границ муниципальных образований, преобразование муниципальных образований, упразднение поселений осуществляется законами Тверской области в соответствии с требованиями

федерального закона.

Изменение границ муниципальных образований, преобразование муниципальных образований, упразднение поселений осуществляется по инициативе населения, органов местного самоуправления, органов государственной власти Тверской области, федеральных органов государственной власти.»;

27) в части 2 статьи 179 слова «, федеральным законом, а также принимаемыми в соответствии с ними законами области» исключить;

28) в части 3 статьи 179³ слова «В случае отклонения закона области о поправках к Уставу Тверской области Губернатором Тверской области отклоненный закон возвращается» заменить словами «В случае отклонения Губернатором Тверской области закона области о поправках к Уставу Тверской области отклоненный закон возвращается им»;

29) статью 179⁴ после слов «о поправках к Уставу Тверской области» дополнить словами «, не одобренные Законодательным Собранием,», после слов «шесть месяцев» дополнить словами «со дня их поступления в Законодательное Собрание».

Статья 2

Настоящий закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением пункта 12 статьи 1 настоящего закона, который вступает в силу с 1 сентября 2024 года.

Губернатор
Тверской области



И.М. Руденя

Тверь
19 июля 2024 года
№ 30-30